

## CONTINUA EL REGIMEN DE LLUVIAS EN CATALUÑA A DOCE GRADOS BAJO CERO EN SALAMANCA

### DE GAULLE HA DIMITIDO

#### "Francia no está ahora en una situación peligrosa", dice el general al presidente de la Cámara

#### La Asamblea francesa se reunirá mañana para elegir nuevo jefe de Gobierno

#### De formarse un Gabinete tripartito de coalición, el candidato es Vicente Auriol

#### El partido comunista se manifiesta en favor de Thorez

#### DE GAULLE VIVIRA LEJOS DE PARIS AL MARGEN DE LA POLITICA

PARIS, 21. — El general De Gaulle ha presentado con carácter irrevocable la dimisión de su cargo de jefe del Gobierno francés.

El primer secretario del general, Gastón Valewski, declaró que no trataba ningún secreto al manifestar que la carta que De Gaulle acababa de entregar en la presidencia de la Asamblea contiene la dimisión de aquél, y que era irrevocable.

Más tarde, Valewski dijo que De Gaulle se retiraba definitivamente de la política, y al ser preguntado cuáles iban a ser las ocupaciones del

en la presidencia del Gobierno después del 13 de noviembre de 1945 fué por un doble propósito: el de acceder al llamamiento unánime de la Asamblea Nacional Constituyente y de buscar una transición necesaria. Hoy, esta transición es perfecta.

Francia, después de haber pasado por tremendas pruebas, no está ahora en una situación peligrosa. No obstante, existen algunos problemas y algunos, graves. Pero la vida actual del pueblo francés está esencialmente salvaguardada; la actividad económica es bastante grande; estamos en posesión de nuestros criterios; hemos puesto pie otra vez en Indochina y la paz interior no está perturbada.

A pesar de los anhelos existentes nuestra independencia está firmemente establecida; tenemos el Rin; participamos como figura de primera clase en la organización mundial internacional y es en París donde se reunirá la Conferencia de la Paz por primera vez, en la primavera próxima.

Al retirarme deseo expresar mi profundo y sincero deseo de que el Gobierno que suceda al que he tenido el honor de dirigir obtenga el éxito en la tarea que aún queda por llevarse a cabo, para asegurar definitivamente el destino de nuestro país.

Soy muy afectuoso, señor presidente. Firmado, Charles De Gaulle. — (EFE).

#### LA ASAMBLEA SE REUNIRÁ MAÑANA

PARIS, 21.—La Asamblea francesa se reunirá el martes para elegir nuevo jefe del Gobierno, según anuncia la agencia United Press. Agrega la citada agencia que en su carta de renuncia, el general De Gaulle dice que su dimisión se debe a la imposibilidad de crear un nuevo Ejército ante la reducción de los créditos pedidos en un 25 por 100. — (EFE).

#### PALABRAS DE DE GAULLE EN LA REUNION DEL GABINETE

PARIS, 21.—Se afirma en los medios políticos que durante la reunión del Gabinete, el general De Gaulle se expresó en los siguientes términos:

«Después de las elecciones de noviembre considero terminada mi tarea. La Asamblea no lo creyó así y me pidió que nuevamente presidiera el Gobierno a lo que accedí. Semejante Gobierno de coalición solamente podría triunfar si hubiera unidad permanente y real entre los»

(Pasa a la página segunda)



THOREZ

#### Boda de un príncipe con una periodista



El príncipe Carlos Juan de Suecia, nieto del rey, Gustavo, que ha renunciado a todos sus derechos a la Corona para casarse con la periodista Mrs. Kerstin Wjmark. (Foto CIFRA).

### 400.000 alemanes votaron en las elecciones municipales de la región de Hess

#### Los demócratas cristianos llevan una importante ventaja a los demás partidos

BERLIN, 21.—Gran cantidad de votantes acudieron ayer, domingo, a las urnas electorales a participar en las elecciones para concejales municipales en la zona de Hess y las primeras informaciones demuestran que los demócratas cristianos llevan una importante ventaja a los restantes partidos.

Como ya se ha dicho, en el primer condado del que se tienen datos completos, en el distrito católico del Rin, que se creía estaba dominado por los socialdemócratas, los demócratas cristianos se adjudicaron 112 de 156 puestos, logrando así el doble de votos que los otros partidos.

Tanto las autoridades militares norteamericanas como los funcionarios alemanes informan que la votación ha sido tranquila y se ha celebrado ordenadamente.

En Oestrich y Ruesheim-Oestrich, así como en Remscheid, y en la región predominantemente católica de Renania, los demócratas cristianos han obtenido, respectivamente, el 91 y el 85 por ciento de los votos, y en Aisfeld, donde los resultados también se conocen completos, los candidatos católicos han obtenido 8.952 votos, los socialdemócratas 7.430, el blo-

que democrático 3.837 y los comunistas 389. — (EFE).

FRANCFORT DEL MAIN, 20. — Más de 400.000 electores alemanes acudieron a las urnas para designar los Ayuntamientos de 17 de los 39 distritos en que se divide la región de Gran Hesse. En los otros 22 distritos de esta se celebrarán las elecciones el próximo domingo.

La mayor parte de los votos fueron emitidos por personas de edad madura. En el primer distrito, cuyos resultados se conocen, el del Rin, se registra una decisiva orientación hacia la derecha, habiendo logrado los cristiano demócratas (católicos de Verichas) 13.668 votos, frente a 6.325 de los socialdemócratas y 516 de los comunistas. Votó el 87 por ciento del censo en dicho distrito, cuya población es de 42.174 almas. — (EFE)

BARCELONA, 21. — Ha continuado en toda la región el régimen de lluvias. En las últimas 24 horas han sido recogidos en Barcelona 20 litros por metro cuadrado; en Gerona otros 20 litros y en Tarragona, 15. Prosigue también la incommuniación con los Pirineos, donde se han registrado durante la noche nuevas precipitaciones de agua y nieve. En Fraseser, nieve abundantemente desde esta madrugada y también en el valle de Andorra, donde la nieve ha alcanzado un espesor de cincuenta a setenta centímetros.

Las predicciones meteorológicas anuncian una mayoría de tiempo. El expreso de Madrid lleva tres horas de retraso y el avión correo de la capital de España ha suspendido su salida por falta de visibilidad y mal tiempo. — (CIFRA).

#### A 12 BAJO CERO EN SALAMANCA

SALAMANCA, 21. — Lleva dos días sin nevar, pero continúa haciendo un frío intensísimo en toda la provincia. Durante la madrugada pasada ha estado una de las mayores heladas registradas hasta ahora. Por la mañana, el frío ha ido en aumento, registrándose el caso curioso de que a las seis el termómetro marcaba diez y medio grados bajo cero, y a las diez y media, doce y medio grados bajo cero. — (CIFRA)

#### LLUEVE EN CASTELLON

CASTELLON DE LA PLANA, 21. — Continúa el mal tiempo, lloviendo e intervalos y amenazando nuevamente con nevar, pues la temperatura es aún muy baja. — (CIFRA)

#### Los alemanes pretendían matar a los soldados aliados por medio de ondas sonoras

ABERDEEN (Escocia), 21. — En el centro experimental del Ejército se anuncia que los alemanes realizaban experimentos al término de la guerra para matar a los soldados aliados por medio de ondas sonoras. Este invento no llegó a ultimarse, pero los hombres de ciencia que proceden a su estudio manifiestan que en su estado primitivo podía matar a un hombre en 80 ó 40 segundos, a una distancia de unos 65 metros. A 150 metros dejaba inutil a un hombre para bastante tiempo. —

#### Lord Goddard, nuevo jefe de Justicia de Inglaterra

LONDRES, 21.—Ha dimitido el lord jefe de Justicia de Inglaterra, visconde Caldecote, habiéndose nombrado para su sucesión a lord Goddard.

Lord Caldecote, que cumplirá setenta años dentro de un mes y lleva varias semanas enfermo, desempeñaba el cargo desde 1940. — (EFE).

#### El general Mc. Creery, en Gratz



El comandante en jefe de las fuerzas británicas de ocupación en Austria, teniente general Mc. Creery, pasando revista a las tropas de la guarnición de Gratz, durante su visita de inspección por la provincia de Estiria.



DE GAULLE

general, contestó que escribiría libros y tendría otras actividades, no políticas.

La carta de De Gaulle al presidente de la Asamblea será publicada, dijo Valewski, después de leída a la Mesa de la Cámara.

Los católicos progresistas celebrarán el lunes una conferencia con los comunistas. En la reunión que tuvo esta tarde el Comité ejecutivo del M. R. P., no se acordó nada sobre la actitud del partido ante la crisis, según se afirma. — (EFE).

#### TEXTO DE LA CARTA DE DIMISION DE DE GAULLE

PARIS, 21. — He aquí el texto de la carta de dimisión del general De Gaulle dirigida al presidente de la Asamblea Constituyente francesa:

«Me sentiría muy agradecido si tuviese la amabilidad de informar a la Asamblea Nacional Constituyente que dimito mi puesto como presidente del Gobierno provisional de la República francesa.

Desde el día que tomé la misión de dirigir al país a su liberación, su victoria y su soberanía, he considerado que mi tarea debía concluir cuando la representación nacional estuviese unida y cuando los partidos políticos estuviesen en posición de asumir sus responsabilidades. Si accedí a permanecer

#### Los diplomáticos nipones acreditados en Madrid embarcarán para el Japón

BARCELONA, 21. — Se espera la llegada a esta ciudad en un tren especial de los miembros que componían la representación diplomática japonesa acreditada en Madrid hasta el rompimiento de las relaciones diplomáticas, y que presidía el ministro Yekishiro Suma. Los diplomáticos nipones embarcarán para su país a bordo del buque español "Plus Ultra". También llegarán próximamente a Barcelona otros treinta diplomáticos japoneses procedentes de Portugal, que harán el viaje de vuelta al Japón en el mismo barco español, que rendirá viaje en Filipinas. — (CIFRA).

# DEPORTES De Gaulle ha dimitido

## Ciento setenta fábricas de guerra alemanas van a ser destruidas

(Viene de la página tercera)

za I, Oveja; Calayá, Bertol, Nando; Leónido, Paulzo, Zorra, Albizola, y Gaizna II.

Murcia. — Liria; Telecha, Ubi; Aniba, Romo, Nairo; Cánova, Bécós, Gasión, Lioña y Ostobiza.

A los ocho minutos, después de una combinación de toda la delantera atlética, en un pase de Gaizna a Albizola, este lanzó un tiro de lejos y por alto, que fue gol. A los veinticinco minutos se pitó un penalti contra el Murcia. Lo tiró Paulzo y lo convirtió en el segundo tanto local.

En el segundo tiempo, a los doce minutos, en una pelota cruzada de Coiña Zorra marcó el tercer tanto goleador. Inmediatamente pasó al Atlético y Zorra cruzó un gran tiro que se convirtió en el cuarto tanto. A los veintinueve minutos, en un uno de los ataques del Murcia, tiró desde lejos Cánova cuando Lezama estaba fuera de la puerta y marcó. A los treinta y dos minutos, se intentó irriendo, tiro a gol Zorra, que estaba caído en el suelo, e introdujo el balón. El Atlético hizo un buen partido en todas sus fases. — (ALFIL)

ESPAÑOL, 5; HERCULES, 3  
BARCELONA, 21. — Español, 5 (Calvo, 2, Agustí, 2, Bello); Hércules, 3 (Zubeldía y Hermilio).

Español. — Ferrus; Teruel; Casas; Seima, Fábregas, Vony; Agustí, Hernández, Calvo, Segarra y Bello. Hércules. — Botancor; Maciá, Siles; Peña, Robles, Tarrago; Macala, Videgain, Neco, Zubeldía y Hermilio.

Se vio un buen partido en Sarriá. Se jugó un primer tiempo igualado, en el que tuvo mejor suerte el equipo visitante, consiguiendo dos tantos en los escasos tiros dirigidos a la meta defendida por Farrus. En cambio, el Español, chutando más, no consiguió hallar el camino del gol hasta la segunda parte. El Hércules marcó su primer tanto a minuto y medio del partido, por mediación de Zubeldía. Animados los atacantes por este primer tanto, atacaron repetidamente, viéndose al Español obligado a defenderse y realizar escapadas en busca del empate, sin conseguirlo. A los veintidós minutos logró el Hércules el segundo tanto, a recoger Hermilio un centro largo de Macala, rematado raso al ángulo.

Al reanunciarse el partido, salió el Español animado en busca de la meta de Botancor y el marcaje del primer gol cambió la fase la marcha del juego. Llegó el tanto a los cinco minutos, rematando Calvo un buen centro de

Agustí. Los jugadores locales, estimulados por un ambiente de entusiasmo, no tardaron en establecer el empate. Un cambio de juego desde lejos, realizado por Hernández, permitió a Bello internarse y rematar de aguijada, consiguiendo el empate a los dieciocho minutos. Acompañados por el clima entusiasta del público, reaccionaron de tal modo, que el partido, que parecía perdido en el primer tiempo, terminó con la victoria española por 5-2. Los tres últimos goles de la tarde fueron obra de Calvo, de un magnífico cabezazo a un centro de Bello; Agustí marcó el cuarto, rematando un pase de Bello; y el propio Agustí logró el quinto, a los cuarenta y dos minutos. El segundo tiempo, por todo lo detallado, fue de extraordinaria animación. — (ALFIL)

GIJÓN, 2; CELTA, 1  
GIJÓN, 21. — Gijón, 2 (Pío); Celta, 1 (Fuentes).

Gijón. — López; Ceballos, Gayot; Tamayo, Calleja, Cervigón; Cuca, Domingo, Pío, Molinuco, Sánchez. Celta. — Simón; Mesa, Teba; Fuentes, Ortiz, Yayo; Retamar, Hermida, Pahiño, Areño, Roig.

El partido fue a lo largo de su desarrollo, de dominio incierto. Medida la primera parte, se pitó una falta contra el Celta, en medio del campo. La sacó Gayot, muy fuerte sobre la puerta, biocándola Simón, pero éste, acosado por Pío, soltó la pelota, que entró en la red, logrando así el Gijón su primer tanto. Hasta el final de la primera parte fue más intensa la presión, crítica.

La segunda tanda comenzó con dominio fuerte de los gijoneses, que empezaron a jugar con acierto en todas sus líneas. A los seis minutos, Molinuco hizo un pase profundo a Pío, quien de un tiro sagrado consiguió el segundo tanto. Siguió dominando el Gijón, hasta que Ceballos resultó lesionado de importancia en una muñeca al ser zancadilleado por Hermida y teniendo necesidad de retirarse del campo. A partir de este momento, la iniciativa fue materialmente crítica, mostrándose desconcertados los gijoneses, que se replegaron a la defensa, y su táctica fue la de echar balones fuera. En una jugada del Celta, cuando faltaba un cuarto de hora, un tiro muy duro de Roig fué parado por López, escapándosele la pelota; se formó un barrullo y un leve romate del Celta, sin portero en la meta gijonesa, se resolvió con unas manos de Tamayo. Vilalta pitó el penalti, que Fuentes lo convirtió en gol de un tiro seco a media altura. Hasta la terminación arreció el Celta en sus ataques. La meta gijonesa pasó momentos de verdadera angustia, realizando el encuentro con el resultado de 2-1 a favor del Gijón. — (ALFIL)

SEVILLA, 3; CASTELLÓN, 2  
SEVILLA, 21. — Sevilla, 3 (Melito y Fandos, en su propia meta, y Campos); Castellón, 2 (Basilio y Piza).

A los dieciocho minutos del primer tiempo, Basilio, de cabeza, consiguió el primer gol forastero. A los veinte minutos se tiró una falta contra el Castellón muy cerca del área. La ejecutó Eguiluz y el balón rebotó en Melito, del Castellón, que desvió el esférico hacia su propia meta, y el Sevilla se apuntó su primer tanto. A los cuarenta y cuatro minutos, un centro largo de Asensi lo recogió Piza y de cabeza logró el segundo tanto levantino. En el segundo tiempo, a los dos minutos de juego, un centro largo de López lo recogió Campos y de cabeza lo convirtió en el segundo gol sevillano. A los cuatro minutos se registró una buena jugada de López, que centró la pelota, y entre Arza, del Sevilla, y el defensa castellonense, Fandos, que se hizo un lío, marcaron el tercero del equipo local, que fué el del triunfo. Continuó el juego con forcejeo intenso del Castellón y terminó el partido con la victoria del Sevilla por tres tantos a dos.

Sevilla. — Bustos; Joaquín, Villalonga; Alconero, Herrera, Eguiluz; López, Guillamón III, Arzujo, Arza y Campos. Castellón. — Higüino Mauri, Fandos; Laborda, Melito, Santolaria; Asensi, Argu, Basilio, Domenech, Piza. — (ALFIL)

(Viene de la página primera)

ministros. Lamento, sin embargo, decir que las discusiones de partido han surgido de nuevo, más insistentemente que nunca. No tengo intención de insuflar a estas querrelas y, por consiguiente, me es imposible continuar presidiendo el Gobierno.

Después de afirmar que Vincent Auriol, socialista, y ministro en cartera, se encargaría de los asuntos pendientes hasta que se eligiese nuevo presidente, De Gaulle abandonó la reunión. — (EFE)

¿THOREZ, JEFE DEL GOBIERNO?

PARIS, 21. — El secretario del partido comunista, Jacques Duclos, al abandonar la reunión de los partidos comunista y socialista, ha manifestado que conforme su partido demandaba, creía que probablemente Maurice Thorez, consiga alcanzar la presidencia del nuevo Gobierno. — (EFE)

ACTIVIDAD EN LOS CIRCULOS POLITICOS

PARIS, 21. — Los círculos políticos franceses se han mostrado activos desde las primeras horas de esta mañana como consecuencia de la dimisión del general De Gaulle. Si las consultas, basadas en la propuesta de formar un Gobierno tripartito del M. R. P., comunistas y socialistas, resultan satisfactorias, a continuación se llevarán a cabo reuniones de todos los partidos para determinar la composición del Gobierno y el jefe del mismo. Los socialistas creen que su representante, Vincent Auriol será el último recurso mientras que los comunistas, el mayor partido en la Cámara, pretenden obtener la preferencia. Pero los socialistas opinan que el candidato comunista puede hacer que haya divergencias en la opinión pública, mientras que el recurso socialista es más lógico, ya que facilitará el acuerdo con el M. R. P. — (EFE)

## Jean Luchaire comparecerá ante un tribunal francés

PARIS, 21. — Jean Luchaire, acusado de haber hecho propaganda a favor de Alemania, comparecerá el lunes ante un tribunal francés. Le ha sido denegada la petición de ser juzgado por el mismo alto tribunal que entendió en los procesos contra Pétain y Laval. — (EFE)

# CELULOIDE

(Viene de la página cuarta)

cada una de las páginas de los tremendos infolios. Cuando un lector intente leer un libro, sólo tiene que pedir al encargado de la biblioteca uno de los rolillos en los que se encuentra fotografiado microscópicamente el texto de la obra. Gracias a un aparato proyector que dispone la biblioteca, el lector podrá fácilmente leer todo el contenido del libro. De hecho el "microfilm" ha sido ya empleado en la Biblioteca Nacional de París. Los libros raros o incunables han sido fotografiados por este procedimiento, y los lectores pueden, sin temor a que se estropeen o se pierdan, conocer por medio del "microfilm" las más antiguas y venerables obras de la Humanidad.

EL SIMPLIFILM  
El simplifilm es otro de los grandes inventos que en el año 1946 pueden llegar a convertirse en espléndidas realidades. Este procedimiento sustituye los esmeraldas cinematográficos, en los que los productores de películas necesitan emplear muchos miles de dólares, por esmeraldas fotográficas o dibujadas por la mano del hombre. Sobre estos esmeraldas se proyectan las figuras de los personajes humanos del film. Así se evita que las compañías de Hollywood tengan que ir a la lucha para filmar las películas de ambiente indostánico, o que, para efectuar un film de estilo egipcio las bellas vedettes norteamericanas hayan de pelear por las arenas cálidas del Nilo. Un problema presenta el simplifilm: el de que los actores no entiendan fácilmente en acción ante el escenario vacío y que deben poseer una extraordinaria imaginación para figurarse el variado decorado que precede la escena. Con el simplifilm las fotografías de los actores y actrices se toman, cualquiera que fuera el paisaje en el que se enmarca la película, en un sencillo escenario de fondo negro.

El cine en relieve parece que va a surgir, con todo su esplendor, de un momento a otro. Pero va el cine en relieve es una posibilidad inmediata, y por eso los descubridores e inventores de nuevos sistemas dirigen ahora sus miradas al cine colectivo, que dará al espectador el sentido del objeto cinematográfico. Los inventores de este extraño procedimiento técnico son los señores Barthe y Leub.

Por otro lado, unos inventores norteamericanos de la Meta del cine están a punto de conseguir la ultimización de los films. Según ellos, cuando a película recoge escenas aéreas en toda la

PARIS, 21. — En los círculos políticos bien informados se anuncia que la mayoría del partido M. R. P. son contrarios a unirse al Gobierno tripartito en el que figurarían los comunistas.

Un alto funcionario del Gobierno, después de unas conversaciones con los jefes del partido socialista, ha manifestado—según anuncia la agencia Reuter— que "los socialistas están dispuestos a formar un Gobierno entre ellos y los comunistas, si fuere necesario; pero que preferirían uno en el que estuviesen representados los tres partidos".

Se considera que en caso de un Gobierno tripartito de coalición, el candidato aceptable por todos es Vincent Auriol. Por último, en dichos medios se informa que el general De Gaulle ha declarado que piensa salir para su residencia particular en el Alto Mando hoy. — (EFE)

## Homenaje a los propietarios de Almacenes Puerto Rico

### Fué espontáneamente ofrecido por todo el personal de la casa

Ayer celebraron los empleados de la acreditada casa comercial "Almacenes Puerto Rico" diversos actos que revistieron la mayor emoción y sinceridad, en homenaje a los jefes de la empresa don Juan Martínez García Ligerón, don Juan Garzón Sánchez, y don Juan y don Diego Garzón Martínez. Dificilmente puede conjuntarse la hermandad, la solidaridad y el más acendrado cariño con el entusiasmo en el trabajo y el desvelo por la empresa, que los jefes de ella han sabido crear y despertar en todos sus subordinados con un acierto y una esplendidez de corazón verdaderamente cristianos y españolismos.

El homenaje ha sido ofrecido en un ruego de gratitud inmensa de todos los empleados de la casa a sus jefes. Primeramente, por la mañana, el personal de la casa, con los señores Garzón Martínez y sus respectivas familias, visitaron en el cementerio las tumbas de doña Gracia Martínez García Ligerón, madre de don Diego y don Juan Garzón; de don Diego García Ligerón Sánchez, miembro fundador de la empresa; de don Joaquín Pérez Fernández, padre político de los señores Garzón, y de Enrique Garzón Arenas, sobrino de los

NUREMBERG, 21. — Ciento sesenta fábricas de la ciudad industrial de Eben Hausen cerca de Ingoldstadt, serán destruidas, dentro de plan allado, para privar a Alemania de su potencial bélico de siempre. Sesenta de ellas han desaparecido ya y el resto se espera sean destruidas antes del verano. — (EFE)

EMPRESAS DE NUEVA CREACION

No debéis olvidar que desde el momento en que tengáis trabajadores a vuestro cargo debéis afiliarlos en el Régimen Obligatorio de Subsídios Familiares.

misimos. Fueron depositados hermosos ramos de flores y se pronunciaron emotivas invocaciones que reflejaron el honrado cariño y el sincero afecto que los ausentes gozaban entre todo el personal de la casa.

Por la tarde, a las dos y media, se ofreció en los salones del Alhambra, se ofrece una comida a los jefes de "Almacenes Puerto Rico"; reinó en este acto una hermandad incomparable, sucediéndose escenas de viva emoción entre todos los asistentes. Al final de la comida el empleado más antiguo de la casa, señor Ramírez, hizo el ofrecimiento del acto en nombre de todo el personal. Le contestó con la emoción reflejada en sus palabras y en su semblante, don Juan Garzón, que tuvo frases de verdadero cariño para todos sus empleados.

Seguidamente, el señor Real pronunció unas vibrantes y emotivas palabras en las que puso todo el calor y la sinceridad que late en los corazones de los presentes. Por último, don Diego Garzón ofreció el acto con unas gentiles y profundas frases, que llevaron al ánimo de todos la mejor y más vehemente exaltación del cariño mutuo.

Fue ofrecido a los señores Garzón Martínez, como testimonio del fervor de todos, un artístico pergamino con la firma del personal de la casa, y una figura escultórica de Cristóbal Colón. Durante el resto de la tarde los jefes de "Almacenes Puerto Rico" departieron en agradable camaradería y hermandad con todo el personal de la empresa, transcurriendo así hasta el oscurecer la fiesta, en medio del más profundo regocijo y hermandad. Estos actos ponen de relieve el amor que reina entre los empresarios y productores de esta sociedad modelo.

Durante la comida se recibió y fué dada una sentida adhesión a los actos del camarada José María Fontana, Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

También se recibió una emotiva adhesión de la antigua empleada de la casa Rosario Márquez de Sánchez. Don Juan Garzón anunció a la comisión organizadora del homenaje que le hacía entrega de un donativo de mil pesetas, de las que se destinaron 500 para el asilo de las Hermanitas de los Pobres, habiendo sido entregadas esta misma mañana, y las otras 500 para dedicárselas a un donativo con destino a las familias de las subalternas que limpian los locales. La decisión fué acogida con gran entusiasmo. Se tributaron fervorosas ovaciones en diversos momentos de las intervenciones y se dieron entusiastas vivas a "Almacenes Puerto Rico".

## Otra nueva realización de zapatos...!

con las existencias que le quedan a  
**Calzados LA SEVILLANA**  
Reyes Católicos, 28.  
Precios más bajos que los señalados en su anterior realización,  
FALTAN MUY POCOS DIAS PARA TERMINAR  
ESTA NUEVA GRAN LIQUIDACION.



## BALONCESTO

### El S. E. U. (A), campeón del torneo "Copa Navidad"

El domingo se clausuró la competición con el reparto de trofeos

Bajo la presidencia del jefe del Distrito Universitario, camarada Juan Botella, y con asistencia del coronel del Regimiento de Artillería, en representación del general gobernador militar y representaciones de las demás autoridades, se jugó el domingo, en el estadio del Frente de Juventudes, el partido final de la "Copa Navidad", entre los conjuntos del S. E. U. (A) y la centuria "Bermúdez de Castro". La lucha se desarrolló en medio de la mayor emoción, por lo nivelado de las fuerzas, terminando con la victoria del equipo "Bermúdez de Castro", por 15-10.

A la terminación, los dieciséis equipos que han tomado parte en el torneo, se alinearon frente a la presidencia, procediéndose a la entrega de trofeos. La copa del capitán general, al equipo campeón del S. E. U. (A), en primera categoría. Copa del Gobernador civil, al Gimnástico Granadino, campeón de la segunda. La del Ayuntamiento, al Regimiento de Artillería, como equipo de la mejor deportividad, en primera categoría. La del coronel del Regimiento de Artillería, al conjunto de la mejor deportividad en segunda categoría, Sanidad-Intendencia. Copa de la Delegación provincial de Educación Física, al camarada Santiago Casado, como el jugador de mejor deportividad, perteneciente a la centuria "Bermúdez de Castro". Se concedieron también los accésit de deportividad a los jugadores Millán Rascón, del S. E. U. (A) y a Ferrández del Moral, del S. E. U. (B). El equipo campeón alineó a los siguientes jugadores: Millán; Vélez, Palomo; Hanza, Pades y Májor; Dativo y Merguillo.

## Príncipe Cinema

HOY: ULTIMO DIA de la divertida película,

DOCE LUNAS DE MIEL  
Además, un interesante complemento.

Mañana:  
GRANDES ALMACENES  
NOTA: En atención al público, esta empresa ha designado mañana, martes, y todos los martes, como DIA FEMINA, pudiendo asistir dicho día, todo caballero acompañado de una señora o señorita, con una sola localidad, o dos señoras de igual modo.

# El Sabadell se destaca del grupo con tres puntos de ventaja

## R. Sociedad, 1; Salamanca, 0

### Patri, marcó el gol de la victoria

SAN SEBASTIAN, 21. — Real Sociedad, 1 (Patri); Salamanca, 0.

Salamanca: Salinas; Olivares, Bernabé; Parraga, Colón, Conesa; Azcua, Dámase, Muñoz, Luengo, Urrezola.

Real Sociedad: Galarraga; Echamiz, Gabillondo; Marculeta, Patri, Castillo; Pérez, Vázquez, Unamuno, Ontoria, Pedrin.

El partido fué muy competido y no se decidió hasta el final del segundo tiempo. La primera parte terminó

con el empate a cero si bien la Real dominó durante el primer tiempo.

En la segunda parte, a los 33 minutos de juego el centro medio de la Real, Patri, logró el único gol de la tarde, que dio la victoria a la Real Sociedad. Fué de un tiro desde fuera del área, con la izquierda, que el portero salmantino no pudo detener escapándose el balón de las manos.

La Real Sociedad jugó un partido inferior a los de otras actuaciones. El Salamanca se batió muy bien, brillando sobre todo su línea de medios y su pareja de defensas.—(ALFIL).

## Ferrol, 1; D. Ceuta, 1

### Casafont dió el empate al Ceuta

FERROL, 21. — Ferrol, 1 (Porta); Ceuta, 1 (Baceta).

Ferrol: Santamar, Caliche, Sobrino; Alonso, Fontela, Malet; Ortiz, Barón, Castro, Porta, Landeta.

Ceuta: Casafont; Baceta, Victor-ro; Cid, Lásma, Carvajal; Cuenca, Torres, Carnero, Díaz, Japón.

En el primer tiempo resultaron los equipos empatados a cero, a pesar de que a los tres minutos se castigó al Ceuta con un penalty, que lo tiró Caliche sin resultado.

En el segundo tiempo hubo avances de los dos equipos, mostrándose segura la defensa del Ferrol, especialmente Sobrino, y varias internadas de Ortiz, pero sin resultado práctico.

Transcurridos quince minutos del segundo tiempo, hubo un avance de los ferroleros, que Alfonso cortó con su mano en el área de penalty. Lo señaló el árbitro y lo ejecutó Baceta, defensor de Ceuta, que marcó el primer gol para el Ceuta. A los veinte minutos se castigó a los ferroleros con un gol indirecto, pero sin resultado práctico. Y a los 35 minutos en un combinado avance del Ferrol, Barón hizo un pase matemático a Porta que de fuerte chut batió a Casafont, estableciéndose el empate. Faltando dos minutos para terminar el partido, en un avance del Ferrol se inició Casafont haciendo una gran parada que debió haber sido tanto.—(ALFIL).

## Real Santander, 4; Betis, 0

### Los santanderinos vencieron fácilmente

SANTANDER, 21. — Santander, 4 (Muñoz, 2, Álvarez, Ara); Betis, 0. Santander: Calleja; Suárez, Ameztoy; Felipe, Grin, Sánchez; Tuya, Muñoz, Sara, Moro, Álvarez.

Betis: Greuch; Mariano, Castillo; Mora, Antúnez, Col; Febo, Gabé, Roldán, Pineda y Casamichona.

Terminó el primer tiempo con el resultado de dos a cero. A los cuarenta y tres minutos Felipe bombeó un balón; salió el portero sevillano acorazado por Sara y después de pufío a los pies de Muñoz, quien marcó el primer tanto. Un minuto después, un centro de Tuya creó un berrillo ante la portería bética, resolviéndolo Muñoz al conseguir el segundo tanto. A

los siete minutos del segundo tiempo, Tuya corrió la línea, centró bajo y Álvarez ganó la acción a Greuch y logró el tercer tanto. A los cuarenta y un minutos centró Álvarez, salió en falso Greuch y Sara consiguió el cuarto y último gol para su equipo.

La primera parte se jugó con bastante movilidad, distinguiéndose a Betis por su perfecto control del balón, si bien ante la portería fué completamente ineficaz su delantera. El Santander, más rápido, aprovechó mejor las oportunidades de tirar. En el segundo tiempo el juego decayó bastante, conservando los equipos las mismas características del primer tiempo.—(ALFIL).

## Córdoba, 1; Mallorca, 0

### Hubo incidentes y lesionados

CORDOBA, 21. — Córdoba, 1 (Del Pino); Mallorca, 0.

Córdoba: Martí; Medrano, Tinte; Ayala, Moreno, Muñoz; Arteaga, Sillero, Del Pino, Muñoz y Pepin.

Mallorca: Ramallets; Tamayo, Pica; Pueyo, Rovira, Primo; Mauri, Turro, García Díaz, Felipe, Pucovi.

El primer tiempo terminó con empate a cero. En la segunda parte, a los quince minutos, Pepin, en una magnífica jugada pasó la pelota a Muñoz y éste la cedió a Del Pino, que, magníficamente colocado, batió al meta forastero de un gran tiro.

Seguidamente, el Mallorca atacó y dominó algunos minutos. Hizo un juego peligrosísimo, que el señor La Riva no cortó y dió motivo a varios incidentes y lesiones. El público protestó iracundemente la actitud del árbitro Arles treinta minutos el señor La Riva castigó al Córdoba con el máximo castigo, sin tener fundamento alguno, ya que no hubo jugada peligrosa. El público protestó largamente y el árbitro llegó a dudar del castigo. Por fin lo sacó García Díaz y Murcia, en una magistral parada, lo detuvo.—(ALFIL).

## Jerez, 1; Sabadell, 2

### Venció el mejor

JEREZ DE LA FRONTERA, 21. — Jerez, 1 (Rufo); Sabadell, 2 (Gajo, Payás).

Jerez: Callar; Cala, Cabello; Telado, Barnet, Simón; Pombo, Andreu, Rufo, Pifin, Agustín.

Sabadell: Pujol; Navarro, Telechea; Santacatalina, Aranas, Certero; Rivas, Vázquez, Gajo, Payás, Marín.

El primer tiempo fué de dominio alterno. A los quince minutos remató un gol de cabeza Gajo. Después se produjeron varios momentos de peligro para la meta del Sabadell, pero sin resultados, pues la delantera del Jerez estuvo mal. La línea media de este mismo equipo y la defensa, bien.

A los 43 minutos del primer tiempo, marcó el gol del Jerez Rufo y terminó la primera parte con empate a un tanto.

En el segundo tiempo, a los diez minutos, marcó el Sabadell su segundo tanto por medio de Payás que lanzó el balón que había rebotado en la defensa Cala. El Sabadell se replegó anton-

ces a la defensa. El dominio, durante casi todo el tiempo, correspondió al Jerez. Se produjo a última hora una escapada de la delantera del Jerez, pero el portero contrario logró desviar de pufios la pelota a córner. La victoria del Sabadell fué merecida. Gustó mucho el Sabadell en Jerez.—(ALFIL).

**AJEDREZ**  
**Arturito Pomar venció otra vez en Londres**  
LONDRES, 21. — Arturito Pomar triunfó sobre Fairhurst en la partida aplazada de la quinta ronda de ajedrez jugada anoche.—(EFE).

## CAMPEONATO DE LIGA RESULTADOS y clasificaciones

**Primera División RESULTADOS**

Sevilla, 3; Castellón, 2.  
Gijón, 2; Ceuta, 1.  
Español, 5; Hércules, 2.  
Alcoyano, 3; Barcelona, 3.  
A. Aviación, 2; Oviedo, 2.  
A. Bilbao, 6; Murcia, 1.  
Valencia, 1; Madrid, 1.

**CLASIFICACION**

Club	J	G	E	P	P.	P.	C.	P.
Oviedo	16	8	6	2	30	18	22	47
A. Bilbao	16	9	3	4	48	19	21	45
Madrid	16	8	5	3	31	19	21	45
Barcelona	16	9	3	4	32	23	21	47
Sevilla	16	8	5	3	33	24	21	43
Gijón	16	9	1	6	28	25	19	41
Valencia	15	7	4	5	27	18	18	42
Castellón	16	6	3	7	21	37	15	41
A. Aviación	16	4	6	6	27	32	14	42
Alcoyano	16	5	3	8	27	33	13	43
Ceuta	16	5	2	9	35	33	12	44
Murcia	16	2	6	8	12	27	10	44
Español	16	3	8	10	23	38	9	49
Hércules	16	3	2	11	18	41	8	46

**Segunda División RESULTADOS**

Jerez, 1; Sabadell, 2.  
Real Sociedad, 1; Salamanca, 0.  
Ondurra, 1; Mallorca, 0.  
Zaragoza-Granada, suspendido.  
Ferrol, 1; Ceuta, 1.  
Santander, 4; Betis, 0.  
Tarragona, 2; Coruña, 0.

**CLASIFICACION**

Club	J	G	E	P	P.	P.	C.	P.
Sabadell	16	10	3	3	37	20	23	47
R. Sociedad	16	9	2	5	33	18	20	42
Tarragona	16	8	4	4	30	26	20	42
Córdoba	16	9	1	6	25	24	19	41
Ferrol	16	8	2	6	26	29	15	42
Coruña	16	7	3	6	19	19	17	41
GRANADA	15	6	1	8	23	18	14	42
Mallorca	16	4	6	6	24	21	16	42
Betis	16	7	1	8	22	25	15	41
Santander	16	6	1	9	28	29	13	42
Jerez	16	5	3	8	24	41	13	43
Salamanca	16	5	2	9	20	27	12	44
Ceuta	16	4	2	10	18	36	10	44
Zaragoza	15	4	2	9	28	34	10	43

## Tarragona, 2; Coruña, 0

### Dominaron los catalanes

TARRAGONA, 21.—Tarragona, 2 (Sastre, Peralta); Coruña, 0.

Coruña: Acuña; Ponte, Portugués; Molaza, Blázquez, Reboredo; Marquinez, Guzmán, Mijares, Ezeiza, Chao.

Tarragona: Soro; Babot, Pérez; Castellá, Conesa, Balmans; Sastre, Barceló, Peralta, Villegas, Chapi.

En la segunda mitad, los forasteros cayeron en peligro en varias ocasiones, puerta del Gimnástico. Cuando faltaban catorce minutos para finalizar, el delantero centro local, Peralta, marcó el segundo tanto para su equipo.

Los jugadores terminaron el encuentro hecho una verdadera lástima. Alguno como Peralta, iban tan llenos de barro que no se les distinguía la camiseta.

Por el Gimnástico sobresalieron el extremo derecho Sastre, la defensa y sobretodo Peralta.

Por el Coruña destacaron la defensa Blázquez y el extremo Marquinez. Que hizo un mal partido, echando a perder varias jugadas peligrosas para el Gimnástico.—(ALFIL).

## Oviedo, Madrid y Barcelona empataron en campos contrarios

## El Bilbao goleó a Murcia y el español al Hércules

ALCOY, 21. — Alcoyano, 3 (Vidal, Quinzá y Bolche); Barcelona, 3 (Gandía, Bravo, 2).

Alcoyano — Quinzá; Piarich, Gá; Cano, Bolche, Botasa; Méndez, Vidal, Ostolaza, Costa y Pérez.

Barcelona — Velasco; Elías, Curia; Gozávo III Sans, Gozávo II; Gamonal, Escala, Martín, César y Bravo.

El partido resultó reñido, tanto por la mayor aptitud de los gallegos en desenvolverse en un terreno blando y en un tiempo lluvioso, al que están más acostumbrados, como por la codicia de los locales. El primer tiempo prometió algo más el equipo local, que a los 35 minutos consiguió su primer tanto por mediación del extremo derecho, Sastre. Resultó el Coruña, sin resultado positivo.

Emppezó a juego con la técnica del Barcelona y el entusiasmo del Alcoyano. A los nueve minutos, Vidal, de fuerte chut, batió a Velasco, y marcó el primer tanto del Alcoyano. A los veintidós minutos, Gamonal, se internó y de un fuerte chut, estableció el empate. Piarich hizo una mano dentro de área a los treinta y cinco minutos, que se castigó con penalty. Lo tiró Escalá, salió esquinado y dió en el

posterior, volvió a balón al terreno y remató a las manos de Bravo.

El segundo tiempo fué de completo dominio de Alcoyano. No obstante, el Alcoyano no pudo impedir que a los once minutos se internara Gamonal, que pasó a Martín, éste a Bravo y éste marcó el tercer tanto para el Barcelona. A partir de aquí, el Alcoyano erró los ataques y el Barcelona se recuperó, anclándose Velasco en enormes paradas. A los dieciocho, Ostolaza, de media vuelta, marcó el segundo gol del Alcoyano. Faltando siete minutos se internó Pérez, y cuando estaba a punto de marcar le surtieron los dos defensas rodado por a su lado. Se dió penalty, que, ejecutado por Bolche, fué el tercer tanto del Alcoyano y el de empate.—(ALFIL).

El Atlético Aviación jugó bien el primer tiempo, pero el ataque arético estuvo saciado. Cada jugador quería marcar por su sola cuenta y el espíritu de equipo no se vió hasta cuando finalizaba el encuentro, que dió la primera y última combinación de la tarde, pero que terminó en un tiro que salió fuera. El juego fué considerablemente mejor en la segunda parte en la que el Atlético estuvo casi siempre dominado.

A los diecinueve minutos, Talavull marcó el primer tanto del Atlético Aviación. Aparicio entró a Cabido y el árbitro señaló falta, que lanzada por Granada la empujó de izquierda Goyin, que consiguió el empate.

A los treinta y ocho minutos, un pase de Cuenca sobre su línea de ataque lo recibió Gabillondo, quien con la derecha envió un fuerte tiro, marcando el segundo tanto de los locales.

A los cuarenta minutos del segundo tiempo Cabido hizo un pase adelantado a Emilio y éste cruzó un tiro imparable, que fué el gol del empate.—(ALFIL).

**AVIACION, 2; OVIEDO, 1**  
MADRID, 21. — Atlético Aviación, 2 (Talavull, Gabillondo); Oviedo, 2 (Goyin, Emilio).

Aviación. — Pérez; Cobo, Aparicio; Farías, Molica, Cuenca; Juncosa, Gabillondo, Talavull, Campos y Martín.

Oviedo. — Argila; Jugo, Peñedo; Granada, Diestro, Sirio; Antón, Goyin, Cabido, Cuesta y Emilio.

El Atlético Aviación jugó bien el primer tiempo, pero el ataque arético estuvo saciado. Cada jugador quería marcar por su sola cuenta y el espíritu de equipo no se vió hasta cuando finalizaba el encuentro, que dió la primera y última combinación de la tarde, pero que terminó en un tiro que salió fuera. El juego fué considerablemente mejor en la segunda parte en la que el Atlético estuvo casi siempre dominado.

A los diecinueve minutos, Talavull marcó el primer tanto del Atlético Aviación. Aparicio entró a Cabido y el árbitro señaló falta, que lanzada por Granada la empujó de izquierda Goyin, que consiguió el empate.

A los treinta y ocho minutos, un pase de Cuenca sobre su línea de ataque lo recibió Gabillondo, quien con la derecha envió un fuerte tiro, marcando el segundo tanto de los locales.

A los cuarenta minutos del segundo tiempo Cabido hizo un pase adelantado a Emilio y éste cruzó un tiro imparable, que fué el gol del empate.—(ALFIL).

**VALENCIA, 1; MADRID, 1**  
VALENCIA, 21. — Valencia, 1 (Mundo); Madrid, 1 (Elías).

Valencia. — Elzguirre; Sáenz, Juan Ramón, Orúz, Robzó, Igoa; Epi, Amadeo, Mundo, Robzó y Gorostiza.

Madrid. — Marín; Clemente, Corca; Molero Ipiña, Ruete; Elías, Berinaga, Pruden, Beamar y Vidal.

Los primeros momentos fueron de juego rápido, imponiéndose la línea media del Madrid, que jugó magníficamente, entablándose un duelo Ipiña-Monzó, con resultados alternos. A los dieciséis minutos un centro de Gorostiza le rimató Mundo al fondo de la red madrileña. A los treinta y cinco minutos en un filo ante la puerta de Valencia, Elías, logró el empate de un tiro fuerte por alto.—(ALFIL).

**BILBAO, 6; MURCIA, 0**  
BILBAO, 21. — Atlético de Bilbao, 6 (Albizua, Pantoja y Zorra, 4); Murcia, 0 (Cáfoval).

Atlético de Bilbao. — Lazama; Fierro (Pase a la página séptima).

## El Numancia venció a la Cultural y el S. E. U. al Patria

### Prosigue el campeonato local de tercera categoría

Fué intensa la jornada deportiva desarrollada el domingo en Los Cameros. Se celebraron dos partidos, pertenecientes al torneo de tercera categoría y a la Copa de España de aficionados.

En primer lugar contendieron la Cultural y el Numancia, en un encuentro que pudieron llevarse los muchachos de la Cultural, pues hasta el último minuto figuraban empatados a un solo gol. El equipo numantino está muy por bajo de temporadas anteriores y ha de conjuntarse y modificarse si quiere hacer buen papel en los restantes partidos. Sólo mantuvieron su clase Tiendas y Díaz Gara. El resto del Numancia, muy bajo.

La Cultural, sin gran juego, pero con mucha voluntad y entusiasmo, logró mantener empatado el encuentro, mas en una desafortunada jugada de Castillo perdió la lucha en el último minuto, cuando ya se pensaba en la prórroga. Los defensas, junto con algunas jugadas de Delgado y Cea, fueron lo único destacable del once vencedor.

La primera parte terminó un a cero en favor del Numancia, marcado por Miguelín. En la segunda, Cea a pase de Delgado, logró el empate y Díaz Gara en un disparo esquinado alcanzaba la victoria de los numantinos con el benéfico del portero, que arrojó la pelota. Discreto arbitraje de Molina, que alineó así a los equipos:

Numancia: Sierra; Carmona, Jaime; Reyes, Calvita, Paquillo; Moleón, Tienda, Miguelín, Díaz Gara y Baena.

C. Deportiva: Castillo; Rutila II, Serrano; Avilés, Rivas, Paco; Delgado, Ferro, Cea, Terrón y Gato.

**S. E. UNIVERSITARIO, 3; C. D. PATRIA, 2**

A continuación se celebró un reñido y emocionante partido entre los equipos del S. E. U. y del Patria. Bajo el arbitraje de Eloy, los once formaron:

Baturro, Juanillo, Fattore; Quero, Pallesteros, Martínez, Sevilla II y Machado.

El Patria salió con mucho coraje. El conjunto universitario, en los momentos iniciales y a lo largo del primer tiempo no dió sensación de equipo. El primer gol fué para el Patria obra de Machado, que recibió un disparo muy cruzado de Quero, el mejor elemento.

A los pocos minutos, el mismo equipo consiguió el segundo, en una jugada en la que Pérez al detener un balón de Sevilla se le escapó de las manos penetrando en la red. A partir de aquí la confianza se pasó por las filas patriísticas que creían ganado el encuentro al no reaccionar el S. E. U.

En la continuación la lucha cambió por completo de color y el S. E. Universitario, derrochando gran entusiasmo alteró la marcha del encuentro. Al cuarto de hora Fenollasa batió al guardameta del Patria. El segundo tanto fué obra del medio Chamón. Con el empate, unos y otros comenzaron a juzar viéndose una buena segunda parte. El tercer gol, que fué el de la victoria, lo logró Quintanilla.

Faltando ocho minutos, Soro, incurrió en penalty, lo tiró Fattore y lo detuvo el meta universitario. El arbitraje de Eloy, fué bueno.—GARCOS.

Los vencedores han pasado a la siguiente eliminatoria de la Copa en Granada.

La clasificación actual en el torneo de tercera es:

**EQUIPOS**

J	G	E	P	P.	P.	C.	P.
Numancia	2	2	0	0	5	2	4
S. E. Universitario	2	1	1	0	4	3	3
C. Deportiva	2	1	0	1	4	4	2
Ferrovial	1	0	1	0	1	1	1
Júpiter	1	0	0	1	2	3	0
Patria	2	0	0	2	3	0	0

**NO PIERDA SUS DERECHOS de beneficiario de familia, numerada por no renovar su título para 1935. Le informará en la Delegación provincial de Trabajo, Asocoyas, 6.**

# Cómo vive el mariscal Pétain en su prisión en la isla de Eyé

NI LEE PERIODICOS NI OYE LA RADIO, NI LE INTERESA LA POLITICA

Su única distracción es hacer solitarios

También Francia encontró su Santa Elena para confinar de por vida a uno de los generales que más brilló en la guerra del 14 al 18.

Este lugar, casi desconocido hasta ahora, se llama la isla de Eyé, situada en las cercanías de La Gironda. Es un pequeño islote, poblado solamente por unos cuantos pescadores, cuyas diminutas casas hacen resaltar más los sólidos muros que rodean a la ciudadela de Pierre Levée.

El fuerte se levanta sobre una suave colina, cubierta de un bosque de pinos

con un escaso perímetro, que no excederá del kilómetro.

En el primer piso de la fortaleza, se halla la celda, en la que pasa sus días el famoso mariscal de Francia Philippe Pétain, hoy simple presidiario.

Por muy severas que sean las condenas de la justicia humana, no son capaces de destruir la historia. Y la historia de Pétain es conocida en el mundo entero y, claro es, en Francia más que en ninguna otra parte.

Cierto que Pétain hoy no tiene Prensa, si no es para continuar denostándole, cebándose en su desgracia. Pero no es menos cierto que millones de franceses siguen teniendo del mariscal la misma idea que abrigaban cuando era el protagonista de la heroica defensa de Verdún, uno de los episodios más gloriosos de la historia militar.

Mas tampoco deja de ser cierto que en los diarios malos, no se habla una palabra de Pétain, si no es con el fin de hacer su persona y su memoria odiosa a la posteridad.

¿Cómo vive, en qué piensa, en qué se entretiene? ¿Abriga todavía alguna esperanza de rehabilitación?

El histórico presidiario, que hará famosa la isla de Eyé, cumplirá muy pronto sus noventa años. Su aspecto no ha desmejorado. Impresiona por su firmeza y robustez, que desafían victoriosamente el tiempo. En su semblante, se refleja una calma imperturbable, que desconcierta a sus adversarios, los cuales le reprochan que no sienta remordimientos.

Come con apetito; duerme tranquilamente, tanto en la siesta como en el reposo nocturno. En todo se muestra superior a su sufrimiento y a la desgracia.

Apenas recibe visitas. Tampoco hay indicios de que las ahe de menos. Sorprendentemente le viene a visitar de vez en cuando su esposa, la cual se puede ver con la frecuencia que lo hace en el fuerte de Portalet. Hay muchas dificultades para llegar al islote, entre ellas la escasez de barcos que lleguen al diminuto fuerte de la isla de Eyé.

La señora Pétain pasa unas horas con su marido y regresa luego más triste que a la ida.

El presidiario considera la soledad como su mejor amigo. No quiere saber absolutamente nada de política; ni siquiera le interesa lo que sus compañeros piensan de él. No lee diarios ni revistas. Tampoco escucha la radio.

Había iniciado la tarea de escribir sus memorias. Últimamente se dio cuenta que ha renunciado a esa labor: que no coge la pluma. Tendría que consignar cosas muy duras, muy acerbadas, muy poco halagüeñas para su nación.



PETAINE

Por eso, seguramente prefiere entretenerse en el silencio. ¿Para qué aumentar el trágico de la historia?

No se crea que se haya entregado al aburrimiento y a la inacción. Se entretiene jugando solitarios, observando el paisaje, hablando con sus carceleros.

Posee también otro entretenimiento, que no pierde ninguna noche. Se lo facilita su despertador, que es uno de los pocos enseres que llevó consigo.

Se trata de un reloj que es a la vez calendario.

Su mecanismo, además de las agujas, mueve también unos números que, colocados en la esfera, forman la fecha del mes que corresponde a cada día. A las doce de la noche en punto, se cambian las cifras, dejan de señalar el día que termina y marcan el que comienza.

Pétain siente especial complacencia en observar el fenómeno mecánico.

Un día más en la serie de los que integran su larga vida! Un día menos de permanencia en aquella mazmorra, de la que pronto saldrá, si no libertado por la justicia, liberado al menos por la muerte, más piadosa que los hombres, siempre consoladora para el que tiene fe y sabe que le acerca al Supremo Juez, que no falla en sus juicios, ni se deja influir por los vaivenes de la política.

## TOROS

Manoleta sólo tuvo dos faenas de muleta en la plaza de "El Toreo"

En Orizaba cortó, en cambio, dos orejas y un rabo

ORIZABA (México), 21. — En la corrida celebrada en esta localidad alternaron Fermín Rivera, «Manoleta» y «El Calésero», que lidiaron seis toros de la ganadería de la Punta.

Fermín Rivera en su primer toro cumplió y el público le aplaudió cariñosamente. En su segundo, debido a las condiciones del toro, realizó una faena gris y acabó con dos pinchazos, rematando el puntillero.

Manoleta tuvo una gran tarde en sus dos toros. A su primero tras una gran faena le fue concedida la oreja y en su segundo, gracias a su arte y valor, entusiasmo a la multitud que pidió para él la oreja y el rabo, trofeo este último que el diestro rechazaba, pero que se vio obligado a aceptar ante la insistencia del público.

«El Calésero» bien en su primero y magnífico en su segundo. Cortó dos orejas, el rabo y fue sacado en hombros.—(EFE).

MEJICO, 21. — La corrida celebrada en la plaza "El Toreo" de esta capital resultó deslucida a causa de la mala calidad de los toros. Alternaron Silverio Pérez, Manoleta y Andrés Blanco.

La actuación de Silverio en su primero fué deslucida y su segundo transcurrió en medio de una bronca tremenda, porque el público pedía sustitución, por manso, del toro, a lo que no accedió la presidencia. Silverio tiró a despachar rápidamente al toro.

Manoleta, que no tuvo mejor suerte

con sus toros, en ambos destacó su buena voluntad y su arte volvió a resplandecer, consiguiendo dos faenas de muleta muy completas, que el público premió con ovaciones, al tener en cuenta el ganado.

Andrés Blanco tuvo una actuación discreta en su primero, y al segundo sacó lo que pudo del buey que tenía delante y el público le ovacionó con vuelta al ruedo.—(EFE).

EL CARTEL DE LAS FERIAS DE CASTELLON

CASTELLON DE LA PLANA, 21. — Ha sido ultimado el cartel para la corrida de toros de la feria y fiesta de la Magdalena, que se celebrará el día 24 del mes de marzo. Han sido contratados los diestros Carabacero de Méjico, Morenito de Talavera y Julián Martín, que lidiarán toros de Gilbert, antes Coquilla. En cuanto regresen de Méjico los toreros Manoleta, Arruzo y Pepe Luis Vázquez, se dará otra corrida, para la que ha sido adquirido un lote de la ganadería de Santa Coloma.—(CIFRA).

## Compro alhajas y brillantes

Y TODA CLASE DE OBJETOS DE ORO, PLATA, PLATINO Y PAPELETAS DEL MONTE

PAGO PRECIOS DE MADRID Y BARCELONA

SR. VARELA, HOTEL SUIZO, ACERA DARRÓ, 42. TELEFONO 1620. HASTA EL DIA 25. — NO SE COMPRA A MENORES E INDOCUMENTADOS

## EL MUNDO Y LA LLUVIA

Según Keith Johnston, la cantidad de lluvia que por término medio cae sobre la superficie terrestre del hemisferio Sur es de 65 centímetros, y en la del hemisferio Norte, de 96, o sea, casi la mitad más.

Herschel afirma que la cantidad de lluvia que cae durante el año es mayor en el Ecuador y disminuye rápidamente con bastante regularidad, según se va aproximando a los Polos.

En el hemisferio Norte, que es donde se encuentra la zona de climas ecuatoriales, es también donde llueve más abundante todo el año. Asimismo, en este hemisferio los monzones, atraídos hacia los continentes cálidos, descargan sus aguaceros y proveen a la Tierra en pocas semanas de tanta o más agua que la que cae de las nubes durante varios años en otros países.

## HUMOR AJENO



—Oiga, portera, ¿ha habido algo pa mí?  
—Dos cartas; pero no decían nada interesante.



—Tienes miedo, ¿eh?  
—Un poco. La falta de experiencia. Como es la primera vez.



PROPAGANDA

—¿Y dice usted que es el que ganó la semana pasada el concurso en que daban de premio una remesa de hojas de afetar?

—Sí, señor.

# PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

## LULULOIDE

MAS INVENTOS CINEMATOGRAFICOS

Se anuncia el cine

olfativo y climático

Una verdadera revolución en la técnica del séptimo arte

Una noticia de Hollywood ha anunciado que en fecha próxima se van a lanzar al mercado cines prefabricados que pueden en menos de una hora levantarse sobre cualquier terreno y seguidamente empezar la proyección de las películas. Al mismo tiempo la información de la meca de cine comunicaba que se habían hecho pruebas con una nueva película ininflamable que evitaba los constantes incendios de las cabinas cinematográficas que padecen hasta ahora todos los cines de la tierra.

Al cumplir el cine sus cincuenta años —hace todavía unos días se celebraron las bodas de oro del genial invento de Lumiere— la técnica moderna ha querido festejar la gloriosa fecha con dos nuevos procedimientos técnicos.

Desde que los Lumiere proyectaron sobre un lienzo la primera de sus películas—salida de los obreros de la fábrica Lumiere— hasta el año 1940, el cine no ha conocido obstáculos. Cada día sus técnicos inventan nuevos procedi-



Jeanette Mac Donald, la simpática artista, que en el cine remozado por los inventos seguirá luciendo sus magníficas facultades.

## Diez consejos de Claudette Colbert

Para conseguir grandes triunfos con el sexo fuerte



Según Claudette Colbert, practicando estas diez reglas se pueden conseguir grandes triunfos con el sexo fuerte:

- 1.º La mujer debe ser, ante todo, femenina.
- 2.º Pero siendo femenina debe enterarse y participar en los deportes que interesan a los hombres.
- 3.º Escuchar con interés y atención.
- 4.º Sin entregarse a devaneos o aventuras, debe procurar atraer a todos los hombres en general.
- 5.º Debe conquistarse el respeto del sexo opuesto, creándose una misión o una ocupación que ponga de relieve sus dotes.
- 6.º Ante la adversidad, debe encontrarse valerosa y comprensiva.
- 7.º Debe procurar que su conversación sea interesante.
- 8.º No tratar de dominar o de imponer su opinión.
- 9.º Debe seguir las modas en sus manifestaciones más discretas, evitando las exageraciones, para que el hombre, a su lado, se sienta orgulloso y no molesto.
- 10.º Debe ser sincera.

mientos; a cada instante el séptimo arte conoce un adelanto; en cada momento la ciencia cinematográfica anuncia el descubrimiento de un avance técnico y artístico. De todas maneras, el camino permanece aún abierto para la fantasía del hombre. Al celebrarse con emoción las bodas de oro del cine, la Humanidad está empeñada en lograr nuevos adelantos y en ganar nuevos prodigiosos medios. En el año 1946 éstos se pueden sintetizar en el "microfilm", en el cine "olfativo", en la conquista del "clima" cinematográfico, en la proyección de las películas, en el "simplifilm" y, sobre todo, en el cine en relieve.

### EL MICROFILM

Con el "microfilm" están a punto de desaparecer las grandes bibliotecas. En vez de los pesados libretos que ocupan extensiones ingentes en los archivos y bibliotecas de todos el mundo, existirán, caso de que el "microfilm" llegara a sus últimas consecuencias, unos pequeños rollos de películas, en los que se encuentran literalmente fotografiadas todas y

(Pasa a la página siguiente.)

## CLARK GABLE, DIRECTOR

Joan Crawford se ha divorciado de su tercer marido



HOLLYWOOD.—Clark Gable se ha visto obligado a dirigir la película en que actualmente toma parte, por enfermedad del director, Victor Fleming. El hecho ha sido comentado en todos los medios cinematográficos de Hollywood.

HOLLYWOOD.—Joan Crawford se ha divorciado de su tercer marido, Philip Terry, con quien contrajo matrimonio en mediados del año 1942. Sus primeros esposos fueron Douglas Fairbanks (hijo) y Franchot Tomp, respectivamente.